
(ع)نداي سیدالشهداء دخترانه غیردولتی مجتمع آموزشی 

 ریاضی

_ 6 1 4
_ 6 ,1

tn، بنابراین: =
n

+ 1 (n ≥ 2) جمله ي عمومی این الگو عبارت است از  1.گزینه 4

2.گزینه 1

اختلاف
,6−]  را با استفاده از محور بدست می آوریم: 4) ∩ (−∞, ابتدا حاصل [1 3.گزینه 1

,0] را از این بازه کم می  کنیم:  حال، اعضاي بازه (2

_ 6 0 1 2

باز هم استفاده از محور، بهترین راه حل است.
,6−]  خار ج کرده ایم، جاي خالی آن باقیمانده و انتهاي بازه، باز است. دقت: چون خود صفر را از بازه [1

"
4.گزینه 3

تعداد مربع ها" را تشکیل می دهیم: دنباله ي 

2

= + 1 = + 1 = 98 + 1 = 99t14
142

2
196

2

n = a1 + (n− 1)d 5 + (n− 1) × 3 = 5 + 3n− 3 = 3n+ 2
= + (n− 1) = 4 + (n− 1) × 3 = 4 + 3n− 3 = 3n+ 1 

a

a′ a′1 d

=
′

 a′
n

n, an   = (3n+ 2) − (3n+ 1) = 1

[−6, 1] − [0, 2] = [−6, 0)
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t1  است. جمله عمومی آن عبارتست از: = d  و 1 = این یک دنباله ي حسابی با قدر نسبت 4

تعداد چوب کبریت ها" عبارتست از:" دنباله 

t′1  است و داریم: = ′d  و 4 = این نیز یک دنباله ي حسابی با قدر نسبت 12

"

حال ببینیم در کدام مرحله حاصل آن  می شود:

1, 5, 9, ⋯

+
↷

4 +
↷

4

tn = t1 + (n− 1)d ⇒ tn = (n− 1) × 4 ⇒ tn = 4n− 3

↷

4, 16,
↷

28, ⋯

+12 +12

t′n = t′1 + (n− 1)d′ ⇒ t′n = 4 + 1 12 12 8′

ز:
(
 ا
n

ت
−

ارتس
)

ب
×
بع ها" ع

⇒
مر
t

د 
n
عدا

=
 ها و ت

n

یت
−
تفاضل تعداد چوب کبر دنباله ي 

t′n − tn = (12n− 8) − (4n− 3) = 8n− 5
91

8n− 5 = 91 ⇒ 8n = 96 ⇒ n =
9
8
6

= 12

d
 
tn = t1 + (n− 1)d : عبارتست از t1 و جمله ي اول

5.گزینه 4

 جمله ي عمومی دنباله ي حسابی با قدر نسبت

(I) {ربع اول cos x > 0  
t14 = و این همان t14 است. یعنی  0

با توجه به اینکه حاصل رایکال همواره عبارتی  مثبت است: 6.گزینه 4
و با به توان   رساندن طرفین تساوي داریم:

t9 = + 8d =
1
2

( + 3d) −−→ 2t1 + 16d = t1 + 3dt4 ⇒ t1 t1
×

⇒ 2t1 − t1 + 16d− 3d = 0 ⇒ t1 + 13d = 0

−

1

)


(n ×d

2

cos2x = 0 ≤ ≤ 1cot x cot x

cot x− a2
cot x− a2 −

∗
→
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)

) 

≤ 1 ⇒ − 1 ≤ 0 → − ≤ 0 → ≤ 0cot x

1
−

cot x

cot x− a2
cot x

cot x− a2
cot x− a2

cot x− a2
cot x− cot x+ a2

cot x− a2

→ ≤ 0 cot x− < 0a2

cot x− a2 −−−
≥
−→

a2 0
a2

≥ 0 cot x ≤ 0{ (II)
cot x

I∩
c
I
o
I
t x− a2 −−−−−−−−−→

cot x−a2<0
2ناحیه دوم

−−−−→

راه حل اول:

∗ :

ناحیه چهارم

1 1
0
−

≤

≤

co

c

s

o
2
s

x

x

≤

≤

1

(
r

n) ئ بدون اهمیت داشتن ترتیب آن ها:

7.گزینه 4

nشئ ازش r انتخاب



 چون مسئله چیدن کتاب در قفسه است. 

 راه حل دوم:

8.گزینه 3

 
 ( )×( )× 2! ×

8
2

5
2 

جابجایی کتاب هاي علمی


2

!


جابجایی کتاب هاي تاریخی

= 2 80 × 4 = 1120

××( )8
1

تاریخی

( )5
1

علمی


جاي یک کتاب علمی با یک
کتاب تاریخی عوض شود.

×( )7
1

تاریخی

( )4
1

علمی

جاي یک کتاب علمی با
یک کتاب تاریخی به جز

دو کتاب قبلی عوض شود.

= 8 × 5 × 7 × 4 = 280 × 4 = 1120

x+ 2 ≤ 3(x− 1)

x+ 2 ≤ 3x− 3

1
2
1
2
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3x− 3 −
1
2
x− 2 ≥ 0

x− 5 ≥ 0

x ≥ 5

x ≥ 1

5
2
5
2
1
2

 
x ≥ 2 ⇒ [x0, +∞) = [2, +∞) ⇒ x0 = 2

f(x0) = f(2) = + 2 = 1 + 2 = 3
2
2

y = ax+ b:

9.گزینه 4

فرم تابع خطی
y = ax+ b

 (1,m) : m = a+ b (I)

 (2, 0) : 0 = 2a+ b (II)

 (m, −8) : −8 = ma+ b (III)

(I), (II) : {m = a+ b

0
––––

2
––––––

= a+ b

m = −a (IV )

(II), (III) : {
0 = 2a+ b

− = ma+ b
––

8
––––––––––

−8 = (m− 2)a (V )

(IV ), (V ) :{
m = −a

−8 = (m− 2)a−
m
−−

=
−

−
−→
a

−8 = (−a− 2)a ⇒ −8 = −a2 − 2a
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a2 + 2a− 8 = 0 ⇒ (a+ 4)(a− 2) = 0 ⇒

⎧⎪⎪⎪
⎨
⎪⎪⎩⎪

a = −4 ⇒ m = 4

a = 2 ⇒ m = −2

10.گزینه 4

2)
→  یکی باید باشد  →

3)
ف  → یکی باید باشد →

5
1

)
→  یکی باید باشد  →

یک رابطه زمانی تابع است که تمام مؤلفه هاي اول زوج هاي مرتب آن متفاوت باشند
و اگر یکسان بود، مؤلفه ي دوم آن ها نیز با هم برابر باشند.

R = {(2, 2)(2, 1)(3, 3)(3, 1)(4, 2)(4, 4)(4, 1)(5, 5)(5, 1)}

(2, 1)

(3, 1)

2 تا حذف →  یکی باید باشد →
⎧⎪
⎨
⎩⎪

(4, 2)

(4, 4)

(4, 1)

(5, )

تعداد اعضاي فضاي نمونه اي برابر است با: 12.گزینه 4

تعداد اعضاي پیشامد مورد نظر برابر است ببا:
n(A) = (HE LL O = (تعداد جایگشت هاي 4 شیء  4! 

است. P پس  (A) =
n(A)

= =
2
5

= 0٫4 

اعداد زوج کمتر از4200

⎧⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
⎨
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎩⎪

1
4

2
0,1

6 3
0,2,4 ارقام:

3 6 6 3
0,2,4 ارقام:

⇒ عداد حالات

⇒ =تعداد حالات 3 × 6 × 6 × 3

11.گزینه 2
=ت 1 × 2 × 6 × 3= 36

= 324
1,2,3

⇒ مجموع حالات = 324 + 36 = 360

=(تعداد جایگشت هاي حروف کلمه ي
5!

2!
n(S) = (HELLO

n(S)

4!
5!
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1 + 1 + 2 + 1 = 5

طول ضلع مقابل
: می دانیم: در هر مثلث قائم الزاویه براي هر زاویه ي حاده داریم  13.گزینه 2

2!

طول ضلع مجاور

60 ˚

C

B D
O

A

6m

14.گزینه 1

S است. y مختصات رأس سهمی نقطۀ  = ax2 + bx+ c در سهمی به معادلۀ

سهمی محور yها را در نقطه اي به عرض  قطع کرده است. بنابراین:

y = ax2 + bx+ c−
x
−
=
−

0
→ 4 = 0 + 0 +

 
c ⇒ c = 4 

x قرار دارد، بنابراین: = رأس سهمی روي خط 2

= 2 ⇒ −b = 4a (I) 

tan 60∘
= ⇒ OB = = =

OB

AB AB

√3−−
1٫5
√3−−

√3−−

2

CD
tan 60∘

= ⇒ CD = OD ⋅ tan
OD

60∘

⇒ CD = (OB+BD) tan 60∘
= (

2
3

+ 6) ×

−−√
3
−−

√

= + 6√3 ≃ 11٫7m3
2

−−

می دانیم:
∣

∣
∣
∣

−b
2a
−Δ
4a

4

y=4

−b



xها (1−) است. بنابراین: یکی از نقاط تقاطع سهمی با محور 

y = ax2 + bx+ 4 −
x
−
=
−−

−
→
1

0 = a− b+ 4 ⇒ a− b = −4 −−→ a+ 4a = −4  

−256  

15.گزینه 4

2a

y=0

(I)

⇒ 5a = −4 ⇒ a = −
4
5

−
(
−
I
→
)
b =

16
5

abc =
−4

× × 4 =
5

16
5 25

P = {a, b} = 2P {a, c} ⇒ P (a) +P (b) = 2(P (a) +P (c))

⇒ P (a) +P (b) = 2P (a) + 2P (c) ⇒ P (a) = P (b) − 2P (c) −−−−−−−−−→

P(c)= P(b)
1
2

می دانیم:  16.گزینه 3

P (a) = P (b) − 2 ×
2
P (b) = P (b) −P (b) = 0

(
3
n) =

n(n− 1)(n− 2)

6
(n+ 2)! = (n+ 2)(n+ 1)n!

17.گزینه 2

(n+ 2)! = (n+ 2)(n+ 1)n! = 42n! ⇒ (n+ 2)(n+ 1) = 42 = 7 × 6 ⇒ n = 5

(n+ 2) = ( ) = ( ) =
7 × 6 × 5

= 35
n− 2

5 + 2
5 − 2

7
3 6

n(S) = ( 13) = = = 286
3

13 × 12 × 11 × 10!

10! × 3!

13 × 12 × 11
6

n(A) = ( )×( )+( )×( ) = × 6 + 7 ×
7
2

6
1

7
1

6
2

7! 6!

2! × 4!

=
7 × 6

× 6 + 7 ×

2! × 5!

= 126 + 105 = 231
2

6 × 5
2
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 پس  است.

تنها حالتی که مجموعۀ A متناهی می شود گزینۀ  است: 18.گزینه 3
A = {n ∈ Z|0 < n < 2} ⇒ A = { متناهی  {1 

با رسم نمودار و عددگذاري داریم: 20.گزینه 1
A B

1 2 3

4

P (A) =
231
286

3

n(A−B) = n(A) −n(A∩B) 19.گزینه 4  می دانیم: 
n(A∪B) = n(A) +n(B) −n(A∩B)

 n(A−B) = n(A) −n(A∩B) ⇒ 8 = 15 −n(A∩B) ⇒ n(A∩B) = 7
   n(B−A) = n(B) −n(A∩B) ⇒ 13 = n(B) − 7 ⇒ n(B) = 20
  n(A∪B) = n(A) +n(B) −n(A∩B) = 15 + 20 − 7 = 28

 [(A∩B) −A] ∪ [(B−A) ∩A
′] = [(1, 2) ∩ (2, 3) − (1, 2)] ∪ [(3, 2) − (1, 2) ∩ (3, 4)]

 = [2 − (1, 2)] ∪ [3 ∩ (3, 4)] = ∅ ∪ 3 = 3 = B−A
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 فیزیک

باتوجه به روش تبدیل زنجیره اي داریم: 1.گزینه 4
 :  m به km تبدیل

 :  تبدیل  به

:  تبدیل cm به ذرع 

تبدیل ذرع به فرسنگ:

چون مقداري گاز کامل رابه دو قسمت تقسیم کرده ایم، داریم: 2.گزینه 2

باتوجه به جرم ظرف توخالی و جرم ظرف پس از پر شدن از روغن می توان نتیجه گرفت: 3.گزینه 4
جرم روغن  در حالت اول
جرم روغن در حالت دوم 

م:
g

داری
−

چگالی 
g

ه 
=

 و رابط
g

اکنون با  توجه به یکسان بودن حجم در هر دو حالت

1248km× ( ) = 1248 ×
103

m

1km
103

cm m
1248 × 103

m× (
10

1c
−

m

2
m

) = 1248 × 105

1248 × 105
cm× (

ذرع
c

1
m

) = 12 ×
104

105 ذرع

12×105 ذرع × (
1فرسنگ

6000 ذرع
) = 200 فرسنگ

⇒ P0V0 = P1V1 +P2V2 ⇒ 4 × 6 = 2 × 6 + 1 ×V2 ⇒ V2 = 12 lit
= +

P0V0
T0

P1V1
T1

P2V2
T2

T0 = T1 = T2

⎫⎪
⎬
⎭⎪

 = m1 = 350g− 250g = 100g
 = m2 = 430 250 180

ρ = ⇒ = × = × 1 ⇒ = =
m

V

ρ2
ρ1

m2
m1

V1
V2

 180g
100g

ρ2
ρ1

18
10

9
5

4.گزینه 3

PA = PB = =
PA

PB

FA

FB

AB

AA

1 = × ⇒ 1 = ×
FA

FB

πR2
B

πR2
A

FA

FB

9R2
1

R2
1

FB
=

1
9

⇒ = 9FA

FB FA



5.گزینه 3

P

P

ρgh
پايکوه

فشار

با ذوب شدن یخ، جرم آن تغییر نمی کند. پس داریم: 6.گزینه 3

7.گزینه 1

Pپاي کوه= ρgh+Pبالاي کوه

105
= 1 × 10 ×h+ 9٫9 × 104

(10 − 9٫9)104
= 10h

0٫1 × 104
= 10h

h = 100m

mیخ = mآب =→−−−−−
m=ρV

ρیخVیخ ρآبVآب

−−−−−−−−−−−−−−−−→
9

× = 1 × 900 → = 1000c
Vآب=Vظرف =900cm3

10
Vیخ Vیخ m3

⇒ ( × 3 = ( =A1V1 = A2V2 ⇒ πr2
1V1 = πr2

2V2
5
2

)2 3
2

)2 ×V2 ⇒ V2
25
3

m

s

8.گزینه 1
ابتدا کار نیروي اصطکاك را می یابیم و سپس از قضیۀ کار  انرژي جنبشی استفاده می کنیم:–

بنابراین: 
Wfk = fkd cos θ

 
⇒ Wfk = 6000 × 300 × (−1) = −1٫8 × 106

J

1
2

1
2

Wt = ΔK = K2 −K1 = mV2
2 − mV1

2

= × 1500 × 302
− × 1500 × 102

= 6 × 105
J

1
2

1
2
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از طرفی:

بنابراین:

حالا توان موتور را می یابیم:

از قضیۀ کار  انرژي جنبشی بین دو نقطۀ A و B (نقطه اي که فنر داراي بیشترین فشردگی است.)– 9.گزینه 1
استفاده می کنیم. براي این منظور معلومات زیر را در نظر بگیریم:

) تندي جسم در نقاط A و B صفر است. (از نقطۀ A رها شده و  حداکثر تا نقطۀ B فنر را فشرده است.)
 2) در طول مسیر AB، نیروی وزن، نیروی مقاومت هوا و نیروی کشسانی فنر کار بر روی گلوله

Wt = Wموتور +Wfk

⇒ موتور = 2٫4 × 106
JWموتور +Wfk = 6 × 105

J ⇒ W

= ⇒ موتور =
2٫4

15
10

= 1٫6 × 105
WP

¯̄̄¯
Wموتور

Δt
P
¯̄̄¯ ×

6
J

موتور s

 1

حال داریم:

از طرفی براي کار نیروي وزن داریم: (جسم به پایین سقوط کرده)

در نهایت داریم:

یم:
K
آور
B

ی 
=
ست م

,
ه د
K

، ب
A
ود
=

ابتدا مقدار گرمایی را که یخ  می گیرد تا به آب  تبدیل ش 10.گزینه 1

وزن +Wهوا +Wفنر = KB −KA (1)W

وزن = mghAB−
h
−
A
−−
B
−
=
−

1
−

٫
−

2
−
m
→ W = 3 × 10 × 1٫2 ⇒ W = 36JW

m=3kg
وزن وزن

وزن +Wهوا +Wفنر = KB −KA (1)W

−−−−−−−−−−−−−−−−−−−→ 36 − 6 + = 0 ⇒ = −30J
0 0

36J=وزن , W6−=هواJW

Wفنر Wفنر
−10∘

C0∘
C

−10∘
C یخ →−−−−→−−−−−−

ΔTcیخ

0∘
C یخ

mLF
0∘

C آب

× (0 − (−10)) +m× 160Q1 = mcیخΔT +mLF −−−−−−−−−→

LF=160cیخ
Q1 = m× cیخ cیخ

A

1m

B
0/2 m
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∘0 می گیرد تا به آب  تبدیل شود برابر است با:
C مقدار گرمایی که آب 

P و باتوجه به این که توان ثابت است، می توان نوشت: =
Q اکنون با استفاده از رابطۀ 

دقیقه 

منظور از UA مجموع انرژي پتانسیل هر دو جسم در ارتفاع اولیه استو منظور از UB مجموع انرژي 11.گزینه 3
پتانسیل هر دو جسم در ارتفاع ثانویه است. همچنین منظور از  و  مجموع انرژي هاي جنبشی هر دو

جسم در ابتدا و انتهاي حرکت است.

ابتدا فشار را ناشی از مایع را برحسب cmHg به دست می آوریم: 12.گزینه 4

Q1 = 170mcیخ
100∘

C

= mc ΔT0∘
C آب ∘001→−−−−−−

ΔTcآب

C آب Q2 آب

−−−−−−−−−−−−−−−−−−−→ = m× ×یخ ( − ) ⇒ = m

80c160=آبcیخ⇒cab=2cیخ
Q2 2c 100 0 Q2 200 cیخ

t

P = = = ⇒ = 20
Q1
t1 t2

−−−−−−−−−→
Q2 t1=17 دقیقه 170mcیخ

17

200mcیخ
t2

t2

KB KA

UA +KA = UB +KB
0

UA −UB = KB − KA

 
m1gΔh1 +m2gΔh2 = 40
⇒ 3 × 10 × 0 + 2 × 10 × Δh2 = 40 ⇒ 20Δh2 = 40 ⇒ Δh2 = 2m



)ع(ندای سیدالشهداء دخترانه غیردولتی مجتمع آموزشی 

هر تور معادل 1mmHg است. بنابراین: 

توجه کنید که تندي سنجی که بیشترین دقت را دارد، داراي کمترین قدرمطلق خطا بود و برعکس، 13.گزینه 2
تندي سنجی که کمترین دقت را دارد، داراي بیشترین قدرمطلق خطا است و در وسایل رقمی (دیجیتال) خطا و دقت

برابر یک واحد از آخرین رقمی می باشد که وسیله اندازه می گیرد.

) و آب )، آب اولیه را با اندیس ( )، قطعۀ نامعلوم را با اندیس ( اگر گرماسنج را با اندیس ( 14.گزینه 2
) نمایش دهیم، چون اتلاف انرژي نداریم، براي کل مجموعه می توان نوشت: ثانویه را با اندیس (

Pمایع = ρHgghHg ⇒ ρمایع g hمایع = ρHg g hHg ⇒ 3٫4 × 48 = 13٫6 ×hHg

⇒ hHg = 12cm ⇒ Pمایع = 12c

مایع +P0 = 12 + 75 = 87cmHgP

P = 870mmHg = 870torr

:دقت اندازه گیري
خطاي اندازه گیري:

A

0٫01
±0٫01

B

0٫1
±0٫1

C

0٫001
±0٫001

123
4

 
Q1 +Q2 +Q 3 +Q4 = 0  

 
m1c1(θe − θ1) +m2c2(θe − θ2) +m3c3(θe − θ3) +m4c4(θe − θ4) = 0

 
⇒ 200 × 380 × (22) + 80 × c2 × (22) + 50 × 4200 × (22) + 100 × 4200(−18) = 0

⇒ (22) + 210(22) = 420 × 1876(22) +
10

8
0
c2

مورد پ نادرست است. شرایط متعارفی به صورت دماي  و فشار 1atm تعریف می شود. 15.گزینه 1

⇒ 38(11) +
4c2

(11) + 105(11) = 210 × 9
100

⇒
44c2

= 1890 − 1155 − 418 ⇒
4
1
4
0
c

0
2

= 317 ⇒ c2 ≃ 720 J/kg⋅∘C
100

0∘
C



(ع)نداي سیدالشهداء دخترانه غیردولتی مجتمع آموزشی 

 شیمی 

2 است. 2 2 2 بیشترین گنجایش لایه ي الکترونی چهارم، برابر با 32 1.گزینه 2
2.گزینه 3
روش اول: 

روش دوم: 

مجموع جرم هاي اتمی 

 روش سوم:

3.گزینه 2

n = × 4 =

= ⇒ ⇒ S
29٫2g SFn
(32 + 19n)g

12٫04× 1022 مولکول
6٫02 × 1023 n= 6 F6

= ⇒ x= 146g⇒ S
29٫2g SFn

x

12٫04× 1022 مولکول
6٫02 × 1023 F

⇒ 32 + 19n= 146 → n= 6

12٫04 × SF × × = 29٫2 ⇒ n1022 مولکول
1molSFn

6٫02 × 1023 مولکول SFn

32 + 19 ×ng

1molSFn

= 6

5p
5 1 6

5p
5 1 6


+


=


+


=


↓
(n+l )کوچک تر،داراي پایداري بیشتر  هر چه

و به هسته ي اتم نزدیکتر است 
(n+l) بیشتر، انرژي بیشتر 

از هسته دورتر و دیرتر الکترون می گیرد

6p
6 1 7

+


=


:

n

+

l

↓



98-99سال تحصیلی –  یازدهمنمونه سوالات آزمون ورودي 

بررسی سایر گزینه ها: 4.گزینه 3
(
(

 تغییرات آب و هواي زمین در لای ۀ تروپوسفر رخ می دهد.
 دانشمندان از روي تغییرات دماي هوا برحسب ارتفاع از  سطح زمین، پی به لایه اي بودن هواکره برده اند.

) تعداد کل ذره هاي موجود در یک نمونه ي یک لیتري هوا با افزایش ارتفاع از سطح زمین کاهش می یابد.  (به
عبارتی هوا رقیق تر می شود.)

5.گزینه 3

1
2
3

1٫8gMg×
1m

2
o

4
lMg

× × = 1٫05gSi
g

1molSi

2molMg

28gSi
1mol

 
Mg(s)+ 2HCl(aq) →MgCl2(aq)+H2(g)

1٫8gMg×
1m

2
o

4
lMg

× × = 0٫15g
g

1molH2
1molMg

2g
1molH2

H2

اگر حجم هاي برابري از آب دریا و آب مقطر را در کنار یک غشاي نیمه تراوا قرار دهیم، با اعمال 6.گزینه 2
یک فشار خارجی آب از محلول غلیظ تر (آب دریا) وارد محلول رقیق تر می شود (اسمز معکوس) که در آن به

تدریج حجم آب مقطر بیش تر و حجم آب دریا کاسته می شود از غشاي نیمه تراوا یون هاي سدیم و کلرید عبور
نکرده و به تدریج آب دریا غلیظ تر می شود.

N و O را بدست می آوریم: باتوجه به جدول ابتدا جرم اتمی میانگین ایزوتوپ هاي  7.گزینه 2

= 14٫25M
¯̄̄¯̄ (15 ×  25)+ (14× 75)

100

= 16٫5M
¯̄̄¯̄ (16 × 60)+ (18× 10)+ (17× 30)

100



–نمونه سوالات آزمون ورودي یازدهم  سال تحصیلی 99-99

 «atom»

8.گزینه 4

فقط عبارت «ت» نادرست است. 9.گزینه 3
O

O O

بررسی گزینه ها: 10.گزینه 2
»: تناوب چهار و پنج، ه ر کدام داراي  عنصر هستند، اما تناوب ششم داراي  عنصر می باشد. گزینۀ «

 ( گزینۀ «2»: بعضی از گروه هاي جدول تناوبی داراي  عنصر هستند. (گروه هاي  تا
گزینۀ «3»: 3 تناوب اول جدول تناوبی مجموعاً داراي  عنصر می باشند؛  در حالی که دورة ششم

داراي 

 
N2O3 = جرم مولی  (2 × 14٫5)+ (3× 16٫5) = 78g

?atomN2O3 = 15٫6 L
N2O3

3٫25 g
N2O3

1 L N2O3

1molN2O3
78 g

N2O3

5 ×NAatom

1molN2O3
= 3٫25NA

=
9
= 1

a) 4KNO3 → 2K2O+ 2N2 + 5O2
b)Fe2O3 + 3CO→ 2Fe+ 3CO2

(a)مجموع ضرایب فرآورده ها در 
(b 9 مجموع ضرایب واکنش دهنده ها در(

تعداد جفت الکترون ناپیوندي
= = 2

تعداد جفت الکترون پیوندي
6
3

11832
4312

 18(8+ 8 + 2)
 (32 − 18 = 14) 32 عنصر است. 

48

محلول 

 غلظت مولار

 راه حل دوم:

 
?molNH4NO3 = 16gNH4NO3 ×

1
8
m

0
olN

H

H

4
4N

O

O

3
3
= 0٫2molNH4N

gN N
O3

?Lمحلول = 100gمحلول× × =
1mLمحلول
1٫2gمحلول

10−3
Lمحلول

1mLمحلول
1

12

= ⇒M = = 2٫4mol ⋅
(mol) مول حل شونده
(L)حجم محلول

2
10
1

12

L−1

C = 10 ⋅ a ⋅ d⇒ C = 10 × 16 × 1٫2

C = 198g ⋅L−1



)ع(ندای سیدالشهداء دخترانه غیردولتی مجتمع آموزشی 

»: عنصر  در گروه   جدول  تناوبی قرار گرفته است. گزینۀ «
راه حل اول: 11.گزینه 3

اگر  گرم از این محل ول داشته باشیم،  گرم آن آمونیوم نیترات است.

26Fe

10016

اتم هاي باریم و ید در شرایط مناسب به آرایش گاز نجیب  می رسند، بنابراین اتم باریم به یون  12.گزینه 3
و اتم ید به یون −Iتبدیل می شود پس فرمول حاصل از ترکیب آن ها  است.

گروه  در کاتیون خود به آرایش گاز نجیب قبل خود می رسند.
گروه  در آنیون به آرایش گاز نجیب هم دوره می رسند .

[10Ne] است و می تواند یون  تشکیل بدهد و به آرایش گاز نئون (8O) اتم اکسیژن :A 13.گزینه 4
برسد. 

: اتم  سدیم [11Na] که به گروه اول فلز قلیایی تعلق دارد و یون پایدار آن  است و با  که نافلز فلوئور 
 هالوژن از گروه  است (یون پایدار 

است و زیروندها برابر  است.
عنصر D هم با 10 الکترو ن گاز نجیب نئون است.

.14

)

) 

15.گزینه 1
زیرا HCl اسید قوي است و تقریباً به طور کامل تفکیک می شوند.

= مولاریته 1
8
9
0
8
= 2٫4mol ⋅L−1

Xe

 Ba2+BaI2
1 و 2

15,16,17
O

2−

BNa+C

(9F)17AlN F−NaF) می تواند ترکیب یونی  را تشکیل بدهد که مشابه 

1
 :D

2 2 (aq)
آب

1  Na2S(s) −→ Na+(aq)+S
−

Al(NO3)3(s) −
ب
→

آ
Al3+(aq)+ 3NO3 (aq)

−2

2 (aq)
آب

3) BaCl2(s) −→Ba2+(aq)+ Cl−



(ع)نداي سیدالشهداء دخترانه غیردولتی مجتمع آموزشی 

 زیست

در ساختار غشاء یاخته جانوري دو نوع لیپید (فسفولیپید و کلسترول) دیده می شود. 1.گزینه 1
بررسی سایر گزینه ها:

گزینۀ (2): تعداد فسف ولیپیدها بیشتر است.
گزینۀ (3): از ساختار غشاء کربوهیدرات د یده می شود.

گزینۀ (4): غشاء خاصیت نفوذپذیري انتخابی دارد و ه مۀ مواد را از خود عبور نمی دهد.
شکل مربوط به بافت پوششی سنگفرشی یک لایه اي می باشد که در دیوار ه ي مویرگ ها دیده می شود. 2.گزینه 2

بررسی سایر گزینه ها: 
گزینه ي (1) : بافت پو ششی داراي غشاي پایه است.

گزینه ي (3): بافت پوششی در روده و معده از نوع ا ستوانه اي یک لایه است. 
گزینه ي (4): بافت پوششی در غده ي تیروئید از نوع مکعبی یک لایه است. 

سه مورد اول درست است اما مولکول هاي لیپوپروتئین (ترکی ب لیپید و پروتئین) در کبد ساخته می شوند اما فقط لپییدها 3.گزینه 4
به بافت هاي دیگر منتقل می شوند.

مویرگ ها، دریچه هاي یک طرفه به سوي قلب (لانه کبوتري) ماهیچه صاف و بافت پیوندي سست ندارند. 4.گزینه 3
همه ي جمله هاي گفته شده، کاملا درست و عیناً جمله هاي کتاب می باشد. 5.گزینه 4

یاخته هاي ماهیچه هاي قلب، از طریق صفحات بینابینی به هم مرطبتند و از همین طریق  انتشار تحریک بین دهلیزها و بطن ها اتفاق می 
افتد و از دهلیزها به بطن، شبکۀ هادي قلب، این تحریک را منتقل می کند.

ارتباط بین دو گرة پیشاهنگ و دهلیزي بطنی، از طریق مسیرهاي بین گر ه ي (تارهاي ماهیچه اي خاص) رخ می دهد.
دو شبکۀ مویرگی در ارتباط با نفرون ها وجود دارد اولی کلافک = گلومرول درون کپسول بومن قرار  دارد و شبکه 6.گزینه 2

مویرگی دوم به نام دورِ لوله اي، در اطراف قسمت هاي دیگر گردیزه را فرا گرفته است.
مویرگ، در گردش خون بسته دیده می شود. در بین موجودات نام برده شده، می توان گفت کرم هاي حلقوي گردش 7.گزینه 3

خون بسته دارند.
): نادرست، پروتوپلاست آوندهاي چوبی، لیگنین را می سازند و آن را به دیواره ي یاخته اي اضافه می کنند که گز ینۀ ( 8.گزینه 4

سبب استحکام بیشتر دیواره می شود.
): طبق شکل  صفحۀ   کتاب درسی، در محل لان می تواند تیغۀ میانی و دیوارة نخستین بین دو یاخته وجود داشته باشد. گزینۀ (

): نادرست، لیگنین، به استحکام دیوارة سلولی کمک می کند اما کوتین در کاهش از دست دادن آب و جلوگیري از ورود گزینۀ (

1

25101
3



)ع(ندای سیدالشهداء دخترانه غیردولتی مجتمع آموزشی 

عوامل بیماري زا به گیاه نقش دارد.
ت است. 9.گزینه 2 فقط عبارت )ج( درس 

در شبکه ي مویرگی اول فقط تراوش اتفاق  می افتد که این اتفاق به انرژي زیستی نیاز ندارد بلکه فقط با نیروي فشار خون بازجذب 
در شبکه ي مویرگی دوم دیده می شود. فقط 

شبکه ي مویرگی دوم به سیاهرگ ختم می شود و بخشی از شبکه ي مویرگی دوم، خون تیره دارد.
10.گزینه 4 یاخته هاي سرلادي )سلول هاي مریستمی( هسته درشت دارند که در مرکز یاخته  شان قرار دارد، بیشتر حجم یاخته را به 

خود اختصاص می دهند یعنی نسبت هسته به سیتوپلاسم، بالاست. اما سیتوپلاسم کمی دارند.
11.گزینه 3 کوتینی شدن و چوب پنبه اي شدن تغییرات در دیوارة سلول هاي گیاهی هستند که باعث جلوگیري از هدر رفتن آب و 

ورود عوامل بیماري زا به داخل گیاه می شوند. ژله اي شدن، در اثر جذب آب، پکتین موجود در دیوارة میانی متورم و ژله اي می شود و 
در کانی شدن، ترکیبات کانی به دیوارة یاخته اي اضافه می شود.

12.گزینه 4 در اثر انقباض هاي قطعه قطعه کننده، محتویات ل وله، ریزتر و بیشتر با شیره هاي گوارشی مخلوط می شوند. این انقباض 
ها با ریزتر کردن و گسترده کردن محتویات لوله، سبب افزایش سطح تماس با مخاط و جذب غذا می شود. کلاژن نوعی پروتئین است 

و در اثر آب کافت به آمینواسدي تبدیل می شود.

عبارت الف نادرست است. 13.گزینه 1

الف) فرآیند تشکیل گیاخاك از تجزیۀ باقیماندة جانداران است در حالی که مقدار قابل توجهی از نیتروژن تثبیت شده طی دفع از
باکتري ها آزاد می شود و نه بعد از مرگ آن ها.

بررسی سایر گزینه ها:
ب) کمبود این عناصر  باعث کاهش رشد گیاه می  شود.

NH ) در این کود مشاهده می شود. NO3 و 
− ج) چون این کودها داراي باکتري اند، پس شکل رایج  نیتروژن مورد استفادة گیاهان ( 

NH  طی فرآیند تثبیت نیتروژن ایجاد نمی شوند. NO3 و بخشی از 
− د)  

4
+

4
+



ی واکنش هایی که در طول فتوسنتز انجام می شود تبدیل به جاندارانی که توانایی فتوسنتز دارند می توانند CO2 جو را ط  14.گزینه 3
یک ترکیب آلی کنند؛ به این فرآیند تثبیت کربن دي اکسید گفته می شود.

بررسی سایر گزینه ها:
گزینۀ 1. جذب بیکربن ات توسط برگ ها و ریشه هاي گیاه انجام می شود و ربطی به حاصل خیز یا غیرحاصل خیز بودن خاك ندارد.

گزینۀ 2. سیانوباکتري ها توانایی فتوسنتز دارند پس می توانند کربن دي اکسید را مصرف کرده و اکسیژن تولید کنند، از طرفی ه مۀ
جانداران نیاز به مواد آلی دارند. 

گزینۀ 4. گیاه گونرا همانند گیاه  توبره واش در مناطقی زندگی می کند که به لحاظ ترکیباتی نیتروژن  دار فقیر است.
فقط مورد ج نادرست است. 15.گزینه 3

منظور کودهاي آلی و زیستی است. اما فقط  کودهاي زیستی با کودهاي شیمیایی به خاك تزریق می شوند. کودهاي آلی به تنهایی وارد
خاك می شوند.

بررسی سایر م وارد:
الف) منظور گزینه  کودهاي شیمیایی است. همانند بخش غیرآلی خاك، جاندار زنده ندارند. 

ب) در هوازدگی مواد معدنی تولید می شود. نیتروژن و فسفر نیز جزء مواد معدنی می باشند  که بیشتر از خاك جذب می شوند.
د) یعنی رشد گیاهانی که توانایی جمع کردن مواد ایجادکنندة مسمومیت را دارند، در محلول هاي مغذي مشاهده می شود. 

هـ) منظور کودهاي آلی است. این کودها می توانند گیاهان را به عوامل بیماري زا آلوده کنند.
ت اند از: شکل، مربوط به ریشۀ گیاه دولپه اي است. موارد مشخص شده در شکل عبار  16.گزینه 3

C: کامبیوم (بن لاد) آوندساز است. چوب نخستین / B: آبکش نخستین /  : A

در آوند آبکش، یاخته هاي آبکشی، فاقد هسته و لیگنین هستند.
بررسی سایر گزینه ها:

گزینۀ «1»: مقدار بافت  آوند چوبی اي که بن لاد آوندساز می سازد، به مراتب بیش تر از بافت آوند آبکشی است.
گزینۀ «2»: در ساقۀ گیاه دولپه اي، دستجات آوندي منظم و روي یک حلقه قرار دارند.

گزینۀ «4»: در اثر فعالیت کامبیوم آوندساز، چوب نخستین (A) به مرکز ریشه نزدی ک تر و آبکش نخستین (B) از مرکز ریشه دورتر
می شود.

کل، چیزي بیشتر از اجتماع اجزا است. 17.گزی نه 1
علت رد سایر گزینه ها:

گزینۀ 2: دانشمندان و  پژوهشگران علوم تجربی نمی توانند دربارة زشتی، زیبایی، خوبی و بدي و ارزش هاي هنري و ادبی نظر دهند.
گزینۀ 3: مهندسان ژن شناسی می توانند ژن هاي انسانی را به گیاهان و جانوران دیگر و یا حتی باکتري ها وارد کنند.

گزینۀ 4: گیاهان زراعی در محیطی پیچیده شامل عوامل غیرزنده مانند دما، رطوبت، نور و عوامل زنده شامل باکتر ي ها، قارچ ها، حشرات
و مانند آن ها رشد می کنند. ویروس زنده نیست.

در کلیه ها سلول هاي تولید کنند ة اریتروپویتین وجود دارد. 18.گزینه 4
بررسی سایر گزینه ها:
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)ع(ندای سیدالشهداء دخترانه غیردولتی مجتمع آموزشی 

یم مستقیم سلول هاي بنیادي مغزاستخوان نیستند. از تقسیم سلول هاي بنیادي میلوئیدي ابتدا مگاکاریوسیت ها ) پلاکت ها نتیجۀ تقس 
به وجود می آیند و پس از قطعه قطعه شدن سیتوپلاسم این سلول، گروه ها به وجود می آیند.

) کبد و طحال در دوران جنینی محل ساخت گلبول هاي قرمز هستند. و همچنین گلبول ها ي پیر و آسیب دیده در این دو اندام تخریب
می شوند.

) گویچ ه هاي قرمز خونی که وارد خون می شوند، بدون هسته بیشتر اندامک هاي خود را از دست داده اند.

1

2

3

) پروانۀ مونارك برخلاف کرم خاکی و همانند ملخ داراي معده می باشد.

یاخته مکان خاصی در سلسله مراتب سازمان یابی زیستی  دارد زیرا ویژگی حیات در این سطح پدیدار می شود. 20.گزینه 2
تنها مورد (ب) صحیح است.  21.گزینه 1

بررسی موارد:
الف) پپسین ه ا پروتئازهاي ضعیفی هستند که پروتئین ها را به مولکول هاي کوچکتر تبدیل می کنند.

ب) فاکتور داخلی معده در معده و از سلول هاي کناري ترشح می شوند و در رودة باریک به جذب و یتامین B12 کمک می کنند.
ج) بیکربنات ترشح شده از یاخته هاي کناري لایۀ ژله اي حفاظتی را قلیایی می کند، اما خود این لایه در واقع مادة مخاطی است که  از

سلول هاي پوششی سطحی مخاط معده ترشح می شود.
د) آنزیم هاي معده به دو دسته پروتئازها و لیپاز تقسی م می شوند که به پیش سازهاي پروتئازهاي معده پپسینوژن گویند نه به همۀ

آنزیم هاي ترشح شده از یاخته هاي اصلی معده.
ATP نیاز دارند؛ اما انتشار و انتشار تسهیل شده به انرژي نیاز ندارند. درون بري، برون رانی و انتقال فع ال به انرژي  22.گزینه 3

بررسی سایر گزینه ها:
»: در انتشار  ساده و انتشار تسهیل شده، مواد در جهت شیب غلظت و از محل با تراکم بالا به محل با تراکم پایین جابه جا می  گزینۀ «

شوند.
»: در انتقال فعال و انتشار تسهیل شده، مولکول هاي پروتئینی نقش اصلی را در عبور مواد دارند و در هر دو تغییر شکل را گزینۀ  «

داریم.
»: آمینواسیدها مولکول هاي بزرگی نیستند. آمینواسیدها و گلوکز می توانند از طریق انتشار تسهیل شده منتقل شوند. گزینۀ  «
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بررسی گزینه ها: 19.گزینه 1
سوب شده و به اعتبار این موضوع داراي گردش خون باز می باشد.  لارو پروانۀ مونارك حشره مح 

(
 گوارش در جاندارانی که داراي لولۀ گوارشی هستند از نوع برون سلولی و درون سلولی می باشد. )

) پروانۀ مونارك و ملخ هردو از بندپایان محسوب می شوند.
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شماره یک: سیمپلاستی                                  شماره دو: مسیر آپوپلاست                                شماره سه: آوند  آبکش 23.گزینه 1
شماره چهار: آوند چوبی                               شماره پنج: پوست                                  شماره شش: روپوست

در مسیر سیمپلاستی حرکت مواد از پروتوپلاست یک یاخته به یاخته مجاور است و در مسیر آپوپلاستی موا د محلول از طریق دیواره
یاخته اي یا فضاي بین یاخته اي عبور می کنند، به دو نکته توجه کنید که یاخته هاي روپوستی دیواره ضخیم پسین ندارند و آوند آبکش

در استحکام نقش مهمی ندارد.
گزینۀ شمارة  پاسخ است.

لف) تا (د) به ترتیب هواي جاري، ذخیرة دمی، ظرفیت حیاتی و ذخیرة بازدمی را نشان می دهند. هواي بخش هاي (ا  24.گزینه 2
ذخیرة بازدمی با انقباض ماهیچه هاي شکمی از شش ها خارج می شود.

بررسی سایر گزینه ها:
): هواي ذ خیره دمی طبق جدول حجم بیشتري از حجم هواي باقی مانده دارد. رد گزینۀ (

گزینۀ (3): خارج شدن هواي جاري همان بازدم عادي است که بدون نیاز به انقباض ماهیچ ه ها است.
گزینۀ (4): ظرفیت حیاتی، مقدار هوایی است که پس از یک دم عمیق و با یک بازدم عمیق می توان ا ز شش ها خارج کرد.

QRS پووم  صداي اول ← بسته شدن دریچه هاي دهلیزي، بطنی ← همزمان با موج 25.گزینه 4
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